

Promovare, dar nu cu orice preț!

În ultimul timp au apărut în presă numeroase articole critice cu privire la activitatea sportului nostru cu mânuși. Consider că asemenea discuții sînt foarte utile, mai ales

cul lor — în echipele reprezentative — a fost luat de tineri care nu s-au ridicat la valoarea celor care le-au predat „ștafeta”.

În ultimii ani am observat că se pune mult accent pe acțiunea de promovare a boxerilor tineri. Era și timpul!

Dar ceea ce nu mi

brăcat tricoul de campion în urma unor decizii foarte discutabile, dictate de arbitri în meciurile cu V. Tiță și D. Gheorghiu.

GHEORGHE NEGREA — maestru emerit al sportului, fost campion al Europei

(Continuare în pag. a 2-a)

DISCUȚII

acum, cînd se depun eforturi pentru redresarea acestui sport atît de popular în țara noastră.

Într-adevăr, boxul românesc trece, cam de mulți ani, printr-un impas vizibil, iar rezultatele obținute de pugiliștii din generația actuală nu sînt la nivelul performanțelor realizate de boxerii români în urmă cu 10—15 ani.

Am avut, cîndva, un lot valoros de boxeri, dar la tinerii care urmau să-i înlocuiască pe consacrați, nu s-a gândit nimeni. Secoșan, Borduz, Linca, Fiat, Dobrescu și alții și-au încheiat activitatea competițională, însă lo-

se pare firesc, este că această promovare se face cu orice preț, subestimîndu-se aportul pe care-l mai pot aduce unii boxeri mai vechi, dar capabili încă de rezultate bune. Să nu fiu înțeles greșit. Nu pledez pentru menținerea în echipele reprezentative, a unor pugiliști „bătrîni” care, cu toată experiența lor, nu mai au vigoarea necesară de a face față luptei din ring, de-a lungul celor 9 minute. Mi se pare, însă, greșită „încurajarea” boxerilor tineri, cînd aceștia susțin meciuri cu adversari mai în vîrstă. Îmi amintesc că, acum cîțiva ani, Mihai Nicolau a în-

SPARTACHIADA DE IARNĂ A TINERETULUI

Consiliul asociației sportive Flacăra Moreni se preocupă intens de organizarea întrecerilor Spartachiadei de iarnă a tineretului. Zilele trecute, de pildă, s-au organizat întreceri la care au luat parte peste 600 de tineri. Ei s-au întrecut la săniute, schi, popice, patinaj și tenis de masă. „Concursul pîrtiilor”, cum a fost denumit întrecerea celor mai mici, a atras pe derdelușuri aproape 500 de copii. O dispută aprigă a avut loc pe pîrtia de la „Sonda 1001”, unde

s-au întrecut cu săniutele 200 de concurenți. Cei mai juți dintre ei au fost — la categoria „cei mici” — Aurică Voica și Cornel Pineto iar la „cei mai mari” Gh. Cimpeanu (Șehela Moreni) și G. Stan (Uzina Mecanică). La schi, dintre cei 40 de concurenți pe primele locuri s-au clasat I. Barbu și R. Dumitrescu. La fel de reușite au fost și confruntările de la patinaj (30 de participanți), tenis de masă (32) și popice (26). (Gh. Ilinca — coresp.)



În așteptarea startului „Cei mici” așteaptă cu emoție să fie chemați pe linia de plecare

Foto: G. Ilinca — Moreni

UN CAMPIONAT DE HOCHEI MAI REUȘIT

DECÎT ÎN ANII PRECEDENȚI

Scurte considerații asupra echipelor

S-a încheiat cea mai importantă competiție hocheistică internă a sezonului, campionatul republican. Cu succes meritat și-am putea adăuga — revizibil — al echipei Teava, care și-a însușit trofeul pentru a treia oară consecutiv. Cu toate acestea, militarii bucureșteni n-au mai făcut, cum se spune, „un galop de înătat”. Tururile 3 și 4 ale competiției le-au dat mai mult de furcă decît în alți ani și decît în cele două mase, din decembrie, ale acestui campionat.

În orice caz, formula de campionat adoptată de federație (patru manșe) și-a dovedit utilitatea cel puțin sub două aspecte:

— a asigurat echipelor un program competițional mai bogat, esențial pe întinderea a două

— a contribuit la un nivel mai înalt al hoche-

istilor susceptibili de a îmbrăca tricoul național la „mondiale”.

La acestea adăugăm și câștigul pe plan propagandistic precum și elementul stimulator pe care noua formulă l-a adus pentru activitatea secțiilor de hochei frumuse.

★ Contactul mai îndelungat cu gheata a contribuit și la creșterea nivelului calitativ al întrecerilor. Toți cei care au urmărit îndeaproape competiția au apreciat că meciurile din tururile III—IV ale campionatului au fost nu numai mai echilibrate valoric, ci și superioare ca nivel tehnico-tactic și spectacolar. A apărut clar progresul înregistrat de la un tur la altul, mai ales de 3 echipe (Dinamo București, Știința București, Tirnava Odorhei), bineînțeles res-

RADU URZICEANU
(Continuare în pag. a 2-a)



O fază din meciul derbi Steaua — Dinamo. Pană (în tricou alb) a pătruns printre apărătorii echipei campioane dar acțiunea sa a fost oprită, în ultimă instanță, de portarul Pușcaș

Foto: P. Romoșan

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXII—Nr. 4887

Vineri 4 februarie 1966

4 pagini 25 bani

Azi, la Garmisch-Partenkirchen

58 de concurenți iau startul în campionatul mondial de biatlon

● Concursul internațional de schi al României se dispută la 25, 26 și 27 februarie

Azi dimineață (ora 10, ora României) se dispută pe pîrtia special amenajată lângă cunoscuta stațiune de iarnă Garmisch-Partenkirchen (R. F. Germană) proba individuală de 20 km din cadrul celei de a IX-a ediții a campionatului mondial de biatlon, la care iau parte și sportivii noștri C. Carabela, Gh. Vilmos, N. Bărbășescu și Gh. Cimpoia. La această importantă întrecere, așteptată cu justificat interes, participă 58 de concurenți reprezentînd următoarele 15 țări: Anglia, Austria, Canada, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, Japonia, Norvegia, Polonia, ROMÂNIA, S.U.A., Suedia și U.R.S.S.

Alte amănunte în legătură cu aceste „mondiale” le-am aflat ieri în urma unei convorbiri telefonice cu antrenorul Marcel Stuparu:

— Biatloniștii noștri au efectuat marți, miercuri și joi antrenamente de tir și de fond, afături de majoritatea celorlalți participanți. Cum ora și normal, tragerile au fost mai slabe în prima zi, dar, treptat, „băieții” s-au obișnuit cu poligonul și au realizat punctaje bune. Condițiile în care se va concura sînt destul de dificile, bineînțeles pentru toată lumea. Zăpada este foarte mică și „greu” din cauza ploii. Tot din acest motiv, nici vizibilitatea nu este prea bună. În urma tragerii la

sorti efectuată joi, biatloniștii români vor purta următoarele numere de start: Carabela 6, Vilmos 20, Bărbășescu 42 și Cimpoia 48. Suedezul Olaf Jordet, actual deținător al titlului de campion mondial cucerit anul trecut la Elverum, în Norvegia, va avea numărul de concurs 57.

Antrenorul Marcel Stuparu a încheiat convorbirea exprimîndu-și convingerea că reprezentanții României vor face tot posibilul pentru a realiza un rezultat cit mai bun, care

să confirme valoarea biatlonului practicat în țara noastră.

★ Data desfășurării tradiționalului Concurs internațional de schi al României a suferit o modificare. Deoarece în zilele propuse inițial schiorii țărilor invitate (Franța, Austria, Polonia etc) sînt angrenați în alte întreceri de amploare, federația a hotărît ca probele să se desfășoare în zilele de 25, 26 și 27 februarie, la Sinaia, Predeal și Poiana Brașov.

ACTUALITĂȚI

ION ȚIRIAC ȘI ILIE NĂSTASE EVOLUEAZA LA OSLO

Astăzi urmează să părăsească Bucureștiul plecînd la Oslo jucătorii de tenis Ion Țiriac și Ilie Năstase. Cei doi sportivi români vor lua parte la campionatele internaționale pe teren acoperit ale Scandinaviei. Competiția se va desfășura între 6 și 13 februarie.

RAPID S-A ANTRENAT IERI

Echipa Rapid a susținut ieri după-amiază un joc-scoală cu rezervele. Scor: 4—2 (0—1). Au marcat: Ionescu, Codreanu, Dumitriu II, Năsturescu, respectiv

Oblemenco și Neagu. S-a făcut remarcată pofta de joc a tuturor jucătorilor.

D. VIȘAN-coresp.

CAMPIONATELE UNIVERSITARE LA SCHI ȘI ȘAH

La Predeal și Poiana Brașov se vor desfășura campionatele universitare de schi și șah. Predealul va găzdui întrecerea schiștilor, afiată la cea de-a 8-a ediție, care va reuni 76 de participanți. Probele alpine (slalom urias și slalom special) ale campionatei universitare se vor disputa în zilele de 12 și 13 februarie pe pîrtiile Sullnarului și Kantzerului din Poiana Brașov. Tot în Poiana Brașov se vor întrece și fondeștii în cursele de 5 km fete și 10 km băieți.

O SELECȚIONATĂ STUDENTEASCĂ DE BASCHET VA JUCA LA SOFIA

Mîine dimineață plecînd la Sofia o selecționată studentească feminină de baschet, a Capitalei, pentru a susține o serie de jocuri cu echipele bulgare Lokomotiv, Akademik, Spar-

tak și Slavia. Meciurile vor avea loc în primele zile ale săptămîinii viitoare. Din lot fac parte printre altele Ecaterina Vogel, Margareta Simon, Viorica Niculescu, Elisabeta Naghi.



C. Carabela, unul din reprezentanții țării noastre în proba de 20 km a campionatului mondial de biatlon

Foto: R. Paulescu

TURE DE IARNĂ

ÎN MUNȚII RODNEI

Cine iubeste cu adevărat muntele iarna, în vacanță sau în concediu, trebuie neapărat să cunoască și... Puzdrele. Vei pleca seara din Cluj cu trenul personal care te va duce spre Vișeu. Dincolo de perdeaua de întuneric a nopții bănuiești apele Someșului Mic, ale Someșului Mare și satele întinse, adormite pe văi și coline. După ce treci printre Munții Tibleșului și Rodnei, prin pasul Șetref, zorii te vor găsi în mica gară Vișeu de Jos, de unde o cursă te va duce pînă în satul Borșa. Ca la comanda unei bașchete magice, o dată cu dimineața, orizontul se va desface larg și depărtările vor apare strălucind în lumina primelor raze.

Trenul alunecă paralel cu apa limpede a Vișeuului. La cite o cotitură, muntii se vor ivi ca un fundal de operă, sau ca vulcanii din stampele japoneze. În gara Borșa linia ferată se termină. Noua etapă a drumului o parcurgi după împroșurări. Se poate merge cu autobuzul ce leață, prin pasul Prislop, Maramureșul de Moldova, trecînd prin satul Borșa și complexul turistic Borșa. Cu autobuzul, cu o mașină de ocazie, sau în cel mai rău caz (și în mod excepțional) cu

pasul, vei mai face o bucată de drum, de apropiere. Oricum vei merge, pe soseaua bună, vei avea în dreapta tulburătoarea panoramă a Munților Rodnei, uriașii de sist cristalini, „Făgărașii nordului”. Printre risipitele piramide ghiacești undeva, departe, dar pîrînd că-l poți atinge cu mîna, Virful Pietrosul (2305 metri).

Lăsînd șoseaua să șerpuiască spre complexul Borșa, vei alege una din căile de acces spre Puzdre, pe una din văile tăiate de piraic. Pe nesimțite, trecînd de zona foioaselor, albul zăpezilor devine dominant.

După ce soarele a descris pe cer arcul său razant cu înălțimile, cînd zina obosită ezită înainte de momentul retragerii în noapte, o pădure de brazi va apare — ultimul obstacol — în calea drumului. Zăpada e mare, fiecare pas în ea — o confundare. Dincolo de pădure, din nou zăpadă, o potecă și la doi pași... cabana. Așezată într-o căldare de culmi golașe, clădirea stă firavă și stingheră, ca un cuib pe unul din pereții amfitea-

DORIN ALMĂȘAN — prof. de educație fizică la liceul „N. Bălcescu” din Cluj

(Continuare în pag. a 2-a)

DIALOG IN GEN „ABSURD“

Un cetățean (40-45 de ani) se oprește în fața patinoarului natural din Mediaș. Portarul:

— Dacă nu sînt indiscret, pentru ce v-ați oprit aici?

— Vă deranjează faptul în sine, sau însăși faptul că m-am oprit aici?

— Nicidecum. În fața acestor porți se poate opri cine vrea!

— Deci, și eu?

— Dumneavoastră cu atît mai mult, cu cît v-ați și oprit. Patinați?

— Foarte rar, și asta numai iarna.

— Intr-adevăr, iarna patina aluneacă mai ușor decît vara. Sînteți cumva cunoscutul hocheist...

— Sincer să fiu, la hochei n-am fost în viața mea. Am avut în schimb un frate parasutist, care se prăpădea după cursele de dirt-track!

— Scuzați-mă, nu văd legătura...

— Nici eu, dar asta n-are importanță. Principalul este să stabilim pentru ce în fiecare zi mă opresc în fața acestei porți.

— Chiar, pentru ce v-ați oprit?

— Nu pot, pur și simplu, să intru.

— Interesant. Și cine nu vă dă voie să intrați?

— Presupun că dumneavoastră, care sînteți la poartă.

— Presupunem numai, sau sînteți sigur?

— Presupun pentru că sînt sigur...

— În cazul acesta s-ar putea să aveți dreptate. Ați încercat însă, să mă convingeți?

— De foarte multe ori, dar — spre regretul meu — fără rezultat.

— Fantastic! Vreți să-mi faceți un mic hatir?

— Cu multă plăcere. De altfel, mă simt și obligat: serviciu, contra serviciu!

— Acum, acordat-mi favoarea și încercați încăodată să mă convingeți.

— Mă rog, dacă insistați... Iml permiteți să intru în patinoar?

— Nu! Acum patinează copiii.

— Poate vă surprinde, dar am observat acest lucru de aproape două ore. Urmăresc pe băiatul meu, pe care — cu bunăvoința div — aș vrea să-l învăț cîteva figuri...

— Nu încercați imposibilul!

— De ce imposibilul? Am fost în tinerete un excelent patinator!

— Apropo: cîte kilograme aveți?

— Iml permiteți să vă răspund tot cu o întrebare? Dv. dați drumul cu o patinoar la kilogram sau cu bucata?

— V-am întrebat ce greutate aveți.

— 70.

— Imbrăcat?

— Da.

— Nu intrați! Se strică gheața.

— 70 aveam astă-toamnă, acum cred că nu bat nici 65.

— Tot nu intrați! Sînteți matur. Or, maturii — așa cum precizează și afișul asociației sportive Gaz metan — au acces pe patinoar numai între orele 19 și 21. Adică, cînd gheața se face mai rezistentă.

— Bine, dar acum este opt seara.

— Aveți un ceas care merge perfect. Vă felicit! De patinat, însă, tot nu puteți patina! Nu este destul de frig.

— Exagerați, mie mi-au înghețat urechile.

— Ați încercat să folosiți — ca mine — căciula cu clape? E practică, elegantă... Să fim înțeleși: eu apreciez aici dacă afară e frig, sau nu! În orice caz, v-aș rămîne îndatorat dacă ați trece și mine seară pe la patinoar. Mai stăm la o parolă!

— Mă gîndesc totuși să nu vă deranjez.

— Val, dar nu sînteți singurul. În fiecare seară trimt acasă zece de adulți! Poate că data viitoare reușiți să mă convingeți.

— Vă mărturisesc cînsit, nu mă îndrăznesc. Am venit pînă acum de zece ori. M-e și rușine...

— Mie trebuie să-mi fie rușine, pentru că n-am reușit să mă las convins.

— Vreți să spuneți invers: că eu n-am avut țaria să vă conving...

— Dumneavoastră nu puteți să mă convingeți, o dată ce eu am dispoziții precise să nu las omenii maturi pe patinoar. Pe mine!

— Pe mine! Sau, pe poimîne.

— În orice caz, pe... ieri cred că nu se poate. Sau... mai știu eu... cînd mă gîndesc la indicațiile asociației Gaz metan, parcă orice e posibil.

VASILE TOFAN

FOILETON

In Munții Rodnei

(Urmare din pag. 1)

trului. Deasupra ei — stînci amețitoare și brazi cocoțați, sub ea — pante și ici-colo cîte o stîncă tăcută care așteaptă parcă suflul primăverii...

Intre pereții modeste ai cabanei te vor aștepta căldura ceaiului fierbinte, serile unice de discuții sau de muzică, aerul acela de nedescris și neuitat al unei cabane iarna. De aici, de la cabană, fiecare, va alege apoi, a doua zi, un mod de a „trăi” muntele, de a-l „simți” și cunoaște.

Turistii bine antrenati și echipați cu colțari, corzi și îmbrăcăminte adecvată vor pleca spre virfurile Puzdra, Gărgălaul, Inăul sau Pietrosul (Datorită drumului lung și pericolelor de avalanșe, aceste trasee nu sînt dintre cele mai ușoare). Ceilalți, cu schiuri sau fără, vor urca spre virful Galați. Pe terasele succesive sau sus în căldarea Galațiului, în zilele cu soare intens și zăpadă din belșug, gîndul te va duce la piesajul Alpilor înzăpezii. Vei putea afirma atunci fără greș: „Avem și noi Alpii noștri!”

De sus, de pe punctele de privilegii, în zilele cu vizibilitate privirea îți va aluneca mult spre Nord, pînă înspre Carpații Păduroși. Undeva jos, ca niște cuburi roșii, clădirile complexului Borșa apar clar și imbiatoarele. Schiorii îndrăzneți vor coborî la acest complex, de-a lungul pîrtiei, așa zisă olimpică. Cei începători sau nu prea avansați în abecdarul schiului vor luneca pe pantele din fața cabanei, exersînd ochirile sau bronziindu-se. În sfîrșit, în preajma cabanei, pe bănci, scaune sau bușteni e loc și pentru cei ce vor să se relaxeze. Cu fața la creștele dantelate, proiectate pe albastrul cerului, ei vor urmări printre pleoape sau sticlele fumurii ale ochelarilor lentă deplasare a soarelui, primind din belșug razele lui binefăcătoare.

Seara, cei ce vor renunța pentru

cîteva clipe la căldura cabanei vor rămîne uimiți de strălucirea vie a stelelor. Constelațiile vor apărea clare și fabuloase în procesiunea lor tăcută. Și astfel vor trece zile și nopți: uneori cu valuri întinse de ceață, cînd brazii apar fantomatici, cu ninsori bogate și calme sau cu viscole ce zguduie cabana; alteori cu zile senine și desăvîrșit de liniștite. Fiecare zi petrecută aici îți va rămîne o amintire de neșters.

Promovare, dar nu cu orice preț!

(Urmare din pag. 1)

La promovarea forțată a pugiliștilor tineri, la infumurarea lor, cred că au contribuit, uneori, și cronicarii de box, care au adus elogiul exagerate unor astfel de „speranțe”. Laudele sînt, într-adevăr, elemente stimulante, dar atunci cînd vin prea devreme, strică! Amintiți-vă de Leov, Buzuluc, Mentzel, Mirza, Circumar, Panduru etc., care n-au confirmat speranțele decît într-o foarte mică măsură. Incurajarea pe toate căile a boxerilor tineri s-a făcut, în multe săli, concomitent cu... sfătuiră unor pugiliști, mai vîrstnici, (care reprezentaseră, de multe ori, cu cînte boxul nostru), să-și pună mînușile în cui. Îndepărtarea acestora din urmă, din sălile de antrenament, nu a adus, însă, așa cum se aștepta, un suflu nou, înviorător, în boxul nostru. Nu era, oare, mai normal ca pugiliștii mai vîrstnici să fie menținuți iar tinerii să aibă, ca adevărat, ce învăța din experiența lor?

Văzînd că toată... lumea este, cum se spune, a lor, unii boxeri din noua generație n-au mai depus strădanii la antrenament.

Antrenamentul este, și după părerea mea, mai grea decît meciul! Cu cît

PATINAJ VITEZĂ: „Cupa sprinterilor” — un concurs inedit

TUȘNAD (prin telefon, de la trimisul nostru). — Miercuri la Tușnad, pe pista de pe lacul Ciucaș, o parte dintre sportivii care au luat startul în finala campionatelor republicane de patinaj viteză și în concursul republican rezervat copiilor s-au întrecut într-un concurs inedit, intitulat „Cupa sprinterilor”, organizat de federația de specialitate. În program au figurat probe de viteză pentru toate categoriile de sportivi. Dintre participanți, dreptul la o mențiune specială l-au cucerit prin comportarea lor junioara Mihaela Corjoc și copilul M. Stratulat, ambii din Cluj, care practică patinajul doar de un an. Iată cîteva dintre rezultatele înregistrate: 500 m, seniori — 1. Gh. Catoana (Dinamo Buc.) 49,1, 2. Șt. Pop (Dinamo Buc.) 51,4,

3. P. Gall (Mureșul Tg. M.) 51,8; juniori 17—18 ani — 1. M. Fazekas (Dinamo Buc.) 52,4, 2. C. Marton (Mureșul Tg. M.) 54,0, 3. Gh. Pop (C.S.M. Cluj) 57,8; junioare 17—18 ani — 1. Aneliese Ștefani (Dinamo Brașov) 63,4, 2. Doina Platon (C.S.M. Cluj) 64,6; junioare 15—16 ani — 1. Valentina Chintean (C.S.M. Cluj) 67,6, 2. Mihaela Corjoc (C.S.M. Cluj) 73,4; juniori 15—16 ani — 1. Al. Boer (C.S.M. Cluj) 56,7; copii 13—14 ani — 1. Șt. Szekeli (C.S.M. Cluj) 57,2; 300 m, copii 13—14 ani — 1. L. Căpălescu (Dinamo Brașov) 38,6; 100 m, copii 13—14 ani — 1. Rodica Nimereală (Dinamo Buc.) 14,5; băieți 11—12 ani — 1. Eug. Imecs (Știința Cluj) 13,5, 2. M. Stratulat (Știința Cluj) 13,6; fete 11—12 ani — 1. Maria Dulamă (Știința Cluj) 15,5.

TR. IOANȚESCU

HALTERE: Faza regională a campionatului de juniori la Timișoara

Zilele trecute a avut loc în sala Electromotor din Timișoara un concurs de haltere din cadrul etapei regionale a campionatului republican de juniori. Au luat startul sportivi de la C.S.M. Reșița, Indagrara Arad și Electromotor Timișoara. Concursul s-a desfășurat conform noului regulament. S-au afirmat, cu acest prilej, numeroși tineri cu posibilități reale de progres: P. Stoici, L. Ardeleanu, I. Schmit, L. Opreanu, D. Mo-

consiliului regional al UCFS (Horia Bădini) nu au asigurat organizarea tehnică a concursului. Au lipsit comisiile de arbitri precum și oficialii delegați să asigure cîntarul sportivilor. În plus, competiția a fost slab popularizată.

Iată campionii regionali: JUNIORI I: 52 kg: P. Enașcu — C.S.M. Reșița; 56 kg: Al. Măran — C.S.M. Reșița; 67 kg: M. Kiss — Electromotor Timișoara; 82 kg: L. Opreanu — Electromotor Timișoara. JUNIORI II: 56 kg: V. Budea — Electromotor Timișoara; 60 kg: L. Ardeleanu — Electromotor Timișoara; 67 kg: M. Hazeltufen — C.S.M. Reșița; 75 kg: P. Stoici — Electromotor Timișoara; 82 kg: F. Palincas — Indagrara Arad.

DUMITRU HITRU
asistent la I.C.F.



Juniorul P. Stoici a „aruncat” 105 kg, stabilînd un nou record regional

Foto: D. Hitru

dilcă. Un fapt îmbucurător: antrenorul Ion Birău de la Electromotor a prezentat în concurs un „greu” — C. Tătaru — cu o conformație fizică deosebită. Tătaru are 17 ani și cîntărește 105 kg!

Din păcate, faza regională a campionatului republican de juniori nu s-a bucurat de o organizare corespunzătoare. Comisia regională (președinte I. Szabo), ca și metodistul

Un campionat de hochei mai reușit decît în anii precedenți

(Urmare din pag. 1)

pectînd proporțiile și limitele valorice ale lotului fiecăreia dintre ele.

Saltul cel mai pronunțat l-a făcut Dinamo. Lucru firesc, dacă ne gîndim că este o echipă tînără și deci mai receptivă decît altele la progresul tehnice. În primele două tururi, dinamoviștii își conturau cartea de vizită de „echipă care vine”; în ultimele două ei au făcut saltul calitativ care i-a ridicat pînă la nivelul formațiilor Steaua și Vointa Miercurea Ciuc. Sint elocvente rezultatele ca 6—2 și 2—3 cu campionii, 0—2 și 4—3 cu Vointa. Așadar, campionatul nostru a înregistrat un nou „interveniament” în lupta pentru primul loc, apanaj — în ultimii ani — al formațiilor Steaua și Vointa.

Steaua, deși handicapată în acest sezon de absența lui Biro, și-a păstrat ascendențul experienței și al omogenității, dominînd campionatul în ansamblul său. Punctul forte al echipei: apărarea, compusă de altfel din cei patru titulari ai „naționali”, Czaka, Ionescu, Varga, Vacar. Atacul a contat în primul rînd pe Calamar și Szabo I. Sub nivelul

VOLEI: Pregătirile pentru retur ale echipei divizionare craiovene

În vederea returului campionatului republican masculin — categoria (seria a II-a), echipa craiovei Electroputere (antrenor — I. A. Răsteanu) a început pregătirile la 1 ianuarie. Jucătorii efectuează antrenamente pe săptămîină (tre sală și unul în aer liber). Pînă la 1 februarie ei vor pune accentul pe pregătirea fizică generală și pe bunățărirea tehnicii individuale, mînd ca după aceea să insiste pe desăvîrșirea pregătirii fizice și fice și perfecționările de ordin tehnic. Voleibaliștii de la Electroputere crează cu multă tragere de inimă cîși ca în retur să mențină la frunțaș pe care echipa l-a cucerit prima parte a campionatului.

Situația nu este la fel de bună pentru echipa feminină Știința, care vează în seria I a campionatului. Faptul că echipa nu are asigurată sală pentru antrenamente face planul de pregătire să nu poată fi îndeplinit. Antrenamentele se desfășoară pe apucate, în sala clubului sportiv Electroputere. În ciuda condițiilor necorespunzătoare de lucru unele jucătoare se pregătesc conștiinciozitate pentru retur: zeanu, Burlacu, Martinescu, C. veanu și — parțial — Coveanu. Tul sportivelor, motivat sau nu, antrenează cînd și cînd.

O concluzie se impune: organele locale de conducere a activității sportive trebuie să intervină cînd, pentru a crea condiții mai bune de desfășurare a procesului de lucru al echipei divizionare feminine Știința, sprijinind astfel eforturile antrenorului său, R. Zamfirescu, nu poate rezolva totul singur!

M. BOBEI și P. OPRI
— corespondenți —

anului trecut. Ștefanov, mai ales raportul eficacității. L-a compensat Hallo, așa că „eclipsa” titularului n-ia a III-a a echipei reprezentative s-a simțit în ansamblul formației. real cîștig pentru echipa campio. promovarea foarte tînărului Gheorghe un alt „produs local”, care și-a tîgat consacraarea.

Vointa Miercurea Ciuc a abordat competiția handicapată de insuficiența linia fundașilor. În atac a strălucit Szabo II (golgeter al campionatului susținut de Ferenczi și Andrei. Pe ca Vointa să-și mențină locul de frunte din hocheiul nostru s-ar cere — dem — o preocupare în plus pentru prosperitatea echipei.

Despre Dinamo am mai scris, reamintindu-i progresul. Se resimte însă această echipă lipsa unei linii a la nivelul pretențiilor. În toate jocurile „tari” Dinamo a jucat doar cu o linie și urmarea s-a văzut în scorul cu regularitate, echipa a slăbit în ultima parte. O remarcă pozitivă: ceea ce anul trecut acumula cel mai mult număr de minute de penalizare „calmat” mult jocul, iar în turul Miercurea Ciuc a primit și premiul dat de organizatori formației cu mai sportivă comportare.

Timava s-a prezentat mai bine din un tur la altul. Este un mare succes pentru echipa din Odorhei că a te nat în clasament înaintea Științei Bistriței, care a avut la dispoziție gheata patinoarului artificial. Timava a arătat omenitate, mare putere de luptă. element remarcabil: Gall, jucător se impune atenției mai ales prin „si golului”. Tarcu a jucat și el bine, nu la nivelul așteptărilor și al pretențiilor față de un titular al lotului național.

Studentii bucareșteni, o echipă din lan, s-au prezentat mai bine în turul din ianuarie. Echipa a avut multe tușuri ca alături. Ansamblul a suferit prin jocul individualist al unor jucători ca Scheau și Mihăilescu. În gres Bazilide, Iosub, Mezei.

Ce am putea spune despre Știința Cluj? Felul cum s-au prezentat în campionat în această competiție este dreptul inadmisibil. Niciodată n-au jucat cu mai mult de 10 jucători, în ultimul tur au aliniat în total... 5 jucători de timp, trebuind să împroște jucători de la alte echipe pentru a compromite programul campionatului. Fără dragostea față de hochei și club a jucătorului și antrenorului bernardo, credem că Știința Cluj nu ajans nici la jumătatea competiției. Părere are clubul clujean despre comportamentul secției sa în acest an? O mulțime totală de „puncte” acumulat de echipă în 20 meciuri?

Tradiția de care se bucură boxul în

„CUPA BALCANICĂ“ REVINE IN ACTUALITATE



Pilcă intervine cu succes la o minge înaltă pe care o dispută și atacantul grec Sideris. Kozka, Tilvescu și Balinos urmăresc atenți faza. (Imagină din meciul Olimpiakos Pireu — Farul Constanța, disputat anul trecut la Pireu).

Una din competițiile internaționale la care participă fotbalul nostru este turneul balcanic intercluburi care, cu siguranță, figurează în agenda sportivilor iubitori ai acestui sport din țara noastră. După cum se știe, în această întrecere sînt reprezentate de două echipe: Rapid București și Farul Constanța.

Ce-i nou în legătură cu această competiție?

Iată ce încercăm să facem în rândurile de mai jos, pe care le vom începe cu reamintirea rezultatelor și a situației din clasamente, dat fiind faptul că de la data ultimului meci disputat în acest turneu s-a scurs cam mult timp. De altfel, lipsa de regularitate a caracterizat, în general, această întrecere.

RAPID ÎN URMĂRIREA LIDERULUI

Se știe că la turneu iau parte opt echipe, împărțite în două serii. În prima s-au disputat 9 din cele 12 întâlniri prevăzute: 17 Nandor Tirana — Cerno More Varna 0—0, Rapid București — Cerno More 2—0, Beşiktaş Istanbul — Cerno More 1—1, Cerno More — Rapid 3—1, Cerno More — 17 Nandor 1—0, Rapid — 17 Nandor 3—1, Beşiktaş — 17 Nandor 1—1, Cerno More — Beşiktaş 2—0 și 17 Nandor — Beşiktaş 2—0. Aceste rezultate au dus la următorul clasament:

1. Cerno More	6 3 2 1 7:4 8
2. Rapid	3 2 0 1 6:4 4
3. 17 Nandor	5 1 2 2 4:5 4
4. Beşiktaş	4 0 2 2 2:6 2

Jocuri rămase de disputat anul acesta: Rapid — Beşiktaş, Beşiktaş

— Rapid și 17 Nandor — Rapid. Pentru meciul cu Beşiktaş la Istanbul clubul Rapid a propus data de 9 martie, iar pentru cel cu 17 Nandor ziua de 23 martie; se așteaptă răspunsul celor două cluburi.

Cum se vede din clasament, echipa Cerno More și-a încheiat seria partidelor, totalizînd 8 puncte. Ea poate fi însă întrecută de Rapid (care mai are de susținut 3 jocuri) cu condiția ca — pe lângă meciul de acasă — să cîștige cel puțin trei puncte în deplasare. Ceea ce nu e imposibil. Să sperăm că feroviarul vor manifesta și în acest sezon forma bună din toamnă și atunci... drumul le va fi deschis spre finala turneului.

DUEL FARUL — OLIMPIAKOS PENTRU PRIMUL LOC

Situația este ceva mai bună în seria a II-a, în care au avut loc 10 meciuri: Olimpiakos Pireu — Spartak Plovdiv 3—1, Spartak — Farul Constanța 1—1, Farul — Spartak 1—0, Spartak — Vardar Skoplje 4—1, Vardar — Farul 0—4, Farul — Vardar 1—0, Vardar — Spartak 0—3, Olimpiakos — Vardar 1—0, Vardar — Olimpiakos 2—2, Olimpiakos — Farul 1—0. Și acum clasamentul:

1. Farul	5 3 1 1 7:2 7
2. Olimpiakos	4 3 1 0 7:3 7
3. Spartak	5 2 1 2 9:6 5
4. Vardar	6 0 1 5 3:15 1

Restanțe: Farul — Olimpiakos (retur) — pentru care s-a propus data de 9 martie — și Spartak — Olimpiakos (retur).

Aceste două meciuri pot decide singure soarta primului loc. Șansele

echipei noastre depind în primul rînd de ea însăși, de comportarea și rezultatul său în partida cu Olimpiakos. Farul este avantajat pentru că joacă acasă, pe cînd formația din Pireu susține ambele întâlniri în deplasare. Și această împrejurare — extrem de favorabilă — invită pe Farul la primul loc și — după un calcul teoretic al situației din ambele serii — la o „finală românească” a competiției: Rapid — Farul. De ce nu?...

P. GAȚU

Corespondenții noștri despre;

Pregătirile echipelor

Cu toate că terenurile sînt acoperite cu zăpadă, fotbalistii din toate categoriile se pregătesc asiduu în vederea reluării activității competiționale. Iată ce ne relatează în legătură cu aceste pregătiri corespondenții noștri voluntari.

★
La Poiana Cîmpina — ne serie C. Virjoghie — pregătirile au început în urmă cu două săptămîni, după un riguros control medical. În prima perioadă accentul s-a pus pe îmbunătățirea rezistenței și a forței. Antrenamentele se desfășoară în aer liber și în sală. Iată și jucătorii care compun lotul acestei formații: Opanschi, Savu, Cruțeru, Sovăială, Mărculescu, Postolache, Mateescu, Banu, Stoica, Zamfir, Bejan, Iordache, Matei, Georgescu, Dumitrache, Catană și Bontas.

★
Despre primele antrenamente ale liderului seriei a II-a, Jiul Petrila, ne-a scris Nicu Stucnea. În scrisoare se arată că fotbalistii din Valea Jiului se pregătesc încă de la 10 ianuarie, sub conducerea antrenorilor E. MLADIN și V. LAZĂR. Pentru această lună sînt prevăzute o serie de meciuri de antrenament cu echipe din categoriile regionale, „C”, „B” și mai apoi cu formații din primul campionat al țării (de exemplu Știința Craiova).

★
De la Iași ne-au sosit două scrisori: de la inginerul Stan Valeriu și de la tehnicianul Valeriu Diaconescu. Amîndoi ne-au scris despre pregătirile aceleiași echipe — Locomotiva Iași din categoria C. Frunța seriei Est a efectuat în luna trecută cîte cinci antrenamente săptămînal, în sală și în aer liber. S-a lucrat cu haltere, cu mingi medicinale, s-au făcut croșuri de cîte 3—5 km. Toate acestea

pentru mărirea rezistenței și a forței. Antrenorul TR. IORDACHIE are la dispoziție următorul lot de jucători: Ursache, Constantinescu, Căpraru, Tețiu. Sava, Dadeș, Manu, Cojocaru, Ogeșcu, Comănescu, Ionescu, Scintie, Brădușescu, Ali și juniorii Iulian, Pascal și Stîngaciu.

★
Din Tecuci, C. Filiușă ne relatează că antrenamentele echipei Flamura Roșie (categ. C.) se desfășoară destul de greoi. La gîdintele de pregătire iau parte puțini jucători deoarece consiliul asociației nu le creează condițiile necesare. Astfel, lipsește echipamentul (treninguri, ghete, tricouri) și chiar... mingile. De asemenea, terenul nu oferă condiții prielnice de antrenament.

★
Dacă intri în cabina jucătorilor de la Faianta Sighișoara — ne serie C. Moldovan — vei întîlni întotdeauna o atmosferă de bună dispoziție. Înaintea fiecărui antrenament băieții ascultă atenți sfaturile antrenorului I. MÎRȘAN iar pe teren le aplică întocmai. Primele antrenamente au avut o durată de 60 de minute și progresiv se va ajunge la 2 ore. Lotul echipei este compus din 18 jucători — 3 portari, 5 fundași, 4 mijlocași și 6 înaintași. Începînd de săptămîna viitoare Faianta va susține meciuri de verificare în compania unor formații din campionatul regiunii Brașov.

★
Despre pregătirile echipelor ne-au mai scris: I. Nicoară (A.S. Cugir), O. Vilceanu (Victoria Tg. Jiu), I. Georgescu și M. Sima (Rapid Mizil), M. Voicu (S. N. Oltenița), Z. Kovacs (Sătmăreana Satu-Mare), Ch. Briotă (Textila Sf. George), N. Lazăr (Foresta Fălticeni) și V. Mihai (Forestiera Sighetul Marmăției).

Avem nevoie de jucători de clasă! Să-i formăm!

Preocuparea tehnicienilor de a forma jucători de valoare internațională constituie o necesitate de prim ordin în fotbalul contemporan. Jucătorii de valoare medie domină azi fotbalul, însă marile rezultate le obțin acele echipe care au în rîndurile lor și jucători de superclasă. Așa, de pildă, echipa Braziliei a avut în cele două ediții ale campionatului mondial din 1958 și 1962 o serie de jucători excepționali printre care Pelé, Didi, Garrincha. De asemenea, reprezentativa Franței a urcat pe podium la „mondialele” din 1958 pentru că a beneficiat de aportul a doi mari jucători: un creator (Kopa) și un realizator (Fontaine).

Și în fotbalul nostru au existat jucători de o bună valoare internațională (Petrovici, Voinescu, Fi-

lote, Zavoda II, Ozon, Apolzan, Călinoiu, Onisie, Bone, Băcuț, Constantin s.a.), care au strălucit atît în meciurile din campionat, cît și în cele internaționale.

Pentru a forma astfel de jucători trebuie să ne îndreptăm atenția spre juniorii la care se întrevăd calități deosebite. În instruirea acestor elemente trebuie să primeze specializarea și multilateralitatea, componente ale procesului de antrenament, precum și gradul de dificultate la efort, aplicat însă rațional. Va fi necesar să urmărim, paralel, atît creșterea măiestriei sportive cît și nivelul de pregătire în concordanță cu capacitatea funcțională a organismului, care să satisfacă cerințele de efort în joc. Firește, durata, intensitatea și dificultățile de efort vor crește progresiv, începînd de la 15—16 ani.

Instruirea elementelor de perspectivă nu trebuie lăsată la voia întîmplării. A-i lăsa pe acești tineri talentați să se pregătească singuri este un lucru greșit, pentru că ei vor prefera să se instruiască numai în direcția creșterii măiestriei tehnice. Și pregătirea unilaterală, pe un fond de efort redus, va scădea mult din randamentul jucătorului de mai tîrziu. Astfel, mai sînt jucători în categoria A, care la vîrsta de 15—18 ani nu au avut o instruire multilaterală; de aceea, acum, lipsiți de forță, ei cedează ușor în fața unor adversari care îi marchează „strîns”. Apoi, avînd o capacitate de efort insuficientă, nu-și pot permite să joace în continuă mișcare.

În instruirea tinerilor de perspectivă trebuie să se țină seama de particularitățile de vîrstă. De la 16—17 ani, acești jucători trebuie să suporte treptat efortul jucătorilor seniori, fiindcă în orice moment pot promova în echipa întii. Asemenea exemple de promovări timpurii au existat în fotbalul nostru: Pircălab — U.T.A., Gane — St. roșu, Anca și Tegean —

Știința Cluj, Manca — Steaua, Incze IV — C.S.M.S., Pop — Dinamo Pitesti etc.

Cel mai important lucru în instruirea acestor juniori îl constituie individualizarea în pregătire, fiindcă oricît de talentați ar fi ei mai au încă lipsuri de ordin tehnic sau fizic.

Din momentul în care încep să se pregătească alături de seniori este indicat să se lucreze și suplimentar — chiar zilnic — în direcția eliminării anumitor deficiențe fizice sau tehnice, pe baza unor programe întocmite de antrenori. De exemplu, tînarul Manea (de la Steaua București, în vîrstă de 17 ani, component al lotului național de juniori) este bine dotat din punct de vedere al gabariturii, are apreciable calități fizice, reușește execuții tehnice corecte cu piciorul sting, dar mai slabe cu piciorul drept. Pentru a-și însuși execuțiile tehnice de bază, dar mai ales pe cele specifice postului de înaintaș central pe dreapta, este necesar ca Manea să exerseze zilnic 30—40 minute, singur sau sub supravegherea antrenorilor.

Aspectele muncii de instruire cu elementele de perspectivă, în condițiile de azi ale fotbalului — viteză mare și spații de joc reduse în fața porturilor — ne obligă să perfecționăm mereu tehnica pentru rezolvări variabile, spontane, atît în cadrul jocului colectiv, cît și în acțiunile individuale, de multe ori necesare.

Avem nevoie în fotbalul nostru de cît mai mulți jucători capabili să-și creeze poziții de finalizare așa cum fac Ionescu, Pircălab, Dumitriu, Badea, Ivansuc.

În pregătirea juniorilor de perspectivă, dezvoltarea și creșterea capacității individuale de joc trebuie stimulată într-o asemenea măsură încît să contribuie la profilarea jucătorului complet, dotat cu personalitate.

GHEORGHE OLA
antrenor federal

Pentru a veni în ajutorul participanților în completarea pronosticurilor la concursurile PRONOSPORT A 6 și B 6 de duminică 6 februarie 1966, dăm mai jos rezultatele ultimelor întîlniri între echipele care alcătuiesc programul:

I. Napoli — Juventus: 1962 — 1963 = 0—0 și 0—1; 1965 — 1966 = 1—0

II. Atalanta — Internazionale: 1963 — 1964 = 1—3 și 1—2; 1964 — 1965 = 1—3 și 0—1; 1965 — 1966 = 1—1

III. Bologna — Foggia: 1964 — 1965 = 4—2 și 2—2; 1965 — 1966 = 1—2

IV. Fiorentina — Cagliari: 1964 — 1965 = 2—0 și 1—1; 1965 — 1966 = 0—0

V. Milan — Brescia: 1965 — 1966 = 3—0

VI. Roma — Sampdoria: 1963 — 1964 = 6—1 și 2—0; 1964 — 1965 = 0—0 și 0—1; 1965 — 1966 = 1—0

VII. Torino — Spal: 1963 — 1964 = 2—0 și 1—0; 1965 — 1966 = 0—0

VIII. Varese — Lazio: 1964 — 1965 = 0—1 și 1—3; 1965 — 1966 = 1—2

IX. Genoa — Lecco: 1965 — 1966 = 1—0

X. Padova — Catanzaro: 1964 — 1965 = 1—0 și 0—0; 1965 — 1966 = 1—1

XI. Palermo — Livorno: 1964 — 1965 = 3—0 și 0—0; 1965 — 1966 = 1—1



XII. Pro Patria — Mantova: 1965 — 1966 = 0—1

XIII. Lanerossi — Catania: 1963 — 1964 = 1—1 și 1—0; 1964 — 1965 = 2—0 și 0—2; 1965 — 1966 = 3—1

LOTO

La tragerea excepțională Loto cu cîștiguri în autoturisme din seara zilei de joi 3 februarie a.c. au ieșit din urnă următoarele numere:

Faza I (pentru 2 autoturisme Fiat 1300 — prin tragere la sorți și Renault 10 Major plus 12.900 lei) nelimitat:

Extragerea I: 22 49 25, Extragerea a II-a: 20 54 44, Extragerea a III-a: 46 60 2, Extragerea a IV-a: 15 22 77, Extragerea a V-a: 50 42 20.

Faza a II-a (pentru autoturisme Fiat 1100 D — nelimitat):

Extragerea a VI-a: 76 55 6, Extragerea a VII-a: 83 19 79, Extragerea a VIII-a: 26 21 14, Extragerea a IX-a: 71 3 48.

Faza a III-a (pentru autoturisme Wartburg 312/1 nelimitat):

Extragerea a X-a: 24 54 48, Extragerea a XI-a: 53 82 48.

Faza a IV-a (pentru autoturisme Trabant 601 nelimitat):

Extragerea a XII-a: 19 22 79.

Biletele cu 3 numere cîștigătoare (indiferent ordinea extragerii) de la fiecare fază și fiecare extragere separat, obțin autoturisme, iar cele cu 2 numere din cele 3 numere extrase, indiferent ordinea extragerii, premii în bani.

Fond de premii provizoriu: 4.695.750 lei.

Rubrică reductată de Loto-Pronosport.

IN CURIND PE ECRANE

PROCESUL alb



Aruncările — punctul nevralgic al atletismului nostru masculin

Recordmanul țării la decathlon — C. Socol, evoluind pe Nepsstadion din Budapesta (gazda „europenilor” — 1966)

Foto: prof. P. Naghi

Aruncările constituie punctul nevralgic al atletismului nostru masculin. Proba de greutate, de pildă, se află la același nivel, foarte scăzut, cu cel al cursei de 400 m. Nici la disc, suliță și la ciocan nu s-ar putea spune că avem o valoare mai ridicată dar, cel puțin la aceste probe, există câte unul-doi aruncători cu posibilități. Este vorba de Iosif Naghi și Vasile Sălăgean, de Gheorghe Costache și de... Gheorghe Popescu. Ultimul a reușit în 1965 o serie de victorii internaționale în fața unora dintre cei mai renumiți sulițași ai lumii, în frunte cu primul aruncător mondial, finlandezul Jorma Kinnunen. Tocmai de aceea, așteptăm și rezultate de peste 80—82 de metri pe care Popescu este apt să le realizeze.

Decathlonul a prilejuit, anul trecut, consacarea internațională a doi dintre atleții noștri: Curt Socol și Vasile Mureșanu. De asemenea, trebuie amintită evoluția celor trei juniori — Luchian, Hodoș și Sepci — pe care-i vedem capabili să concureze la J.O., dar numai cu condiția să desfășoare o muncă intensă, de cea mai bună calitate.

ARUNCAREA GREUTĂȚII

RECORD MONDIAL: 21,51 m R. Matson (S.U.A.) 1965

RECORD EUROPEAN: 19,56 m A. Rowe (Anglia) 1961

BILANȚ EUROPEAN 1965:

19,19	(19,09)	Nikolai Karasev (URSS)
19,10	(19,39)	Vilmos Varju (Ungaria)
19,00	(19,35)	Viktor Lipsnis (URSS)
18,84	(18,88)	Alfred Sosognik (Polonia)
18,75	(19,50)	Wladyslaw Komar (Polonia)
18,67	(18,30)	Eduard Guseln (URSS)
18,59	(18,70)	Heinfried Birtenbach (RFG)
18,50	(18,30)	Dieter Hofman (RDG)
18,44	(18,40)	Petar Barisic (Iugoslavia)
18,43	(18,45)	Jaroslav Smid (Cehoslovacia)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

- Seniori 17,42 A. Raica 1957
- Juniori I 15,56 G. Luchian 1965
- Juniori II 17,30 G. Luchian 1964 (16,05) St. Fernechi 1956

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

16,84	(16,84)	Aurel Raica (Rapid Buc.)
16,51	(16,83)	Constantin Crețu (Met. Buc.)
16,44	(16,54)	Adrian Gagea (CSMS Iași)
15,56*	(15,15)	George Luchian (SSE C-ța)
14,96	(14,30)	Domenico Menis (Din. Buc.)
14,67	(15,07)	Ion Molsescu (CSM Cluj)
14,62	(13,79)	Constantin Costică (CSO Brăila)
14,48	(14,46)	Gheorghe Popescu (AS Cugir)
14,27	(13,90)	Dan Serafim (Știința Buc.)
14,27	(—)	Constantin Drăgulescu (Steaua)

Campionatele europene de patinaj artistic

BRATISLAVA, 3 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, primul titlu european la patinaj artistic a fost decretat cuplului sovietic Ludmila Belousova—Oleg Protopopov învingători în proba de perechi. Iată clasamentul final al probei: 1. Belousova—Protopopov (U.R.S.S.) 316,4 puncte; 2. Juk—Gorolik (U.R.S.S.) 307,8 puncte; 3. Glockhuber—Danne (R.F. Germană) 292,2 puncte; 4. Tarasova—Proskurin (U.R.S.S.) 291,7 puncte; 5. Müller—Dalmer (R.D. Germană) 290,4 puncte. În proba de dans, după terminarea exercițiilor impuse, conduce perechea engleză Towler—Ford cu 193,7 puncte, urmată de Suddick—Kennerson (Anglia) cu 190 puncte și Martin—Garnichon (Franta) cu 181,5 puncte. În proba feminină, după primele trei exerciții impuse conduce actuala deținătoare a titlului, patinatoarea austriacă Beate Hiltner cu 533,2 p. Ea este urmată în clasament de Diana Clifton-Bench (Anglia) cu 507,1 p. de concurența franceză Nicole Hassler cu 499,1 p și de englezoaica Sally-Ann Stapleford. La ora cînd încheiem editia se desfășoară exercițiile libere pentru bărbați.

ARUNCAREA DISCULUI

RECORD MONDIAL: 65,22 m L. Danek (Cehoslovacia) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

65,22	(64,55)	Ludvik Danek (Cehoslovacia)
60,49	(59,94)	Zenon Begier (Polonia)
60,32	(60,12)	Edmund Platkowski (Polonia)
59,92	(59,95)	Lars Haglund (Suedia)
59,70	(59,29)	Vladimir Trusenev (U.R.S.S.)
59,11	(58,82)	Jens Relmers (R.F.G.)
58,79	(58,94)	Jiri Zemba (Cehoslovacia)
58,43	(56,81)	Deko Radoševic (Iugoslavia)
58,40	(57,85)	Fritz Kühli (R.D.G.)
58,35	(57,43)	Detlef Thorith (R.D.G.)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

- Seniori 54,37 m V. Sălăgean 1964
- Juniori I 53,09 I. Naghi 1965 (64,07) I. Naghi 1965
- Juniori II 58,94 L. Naghi 1962

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

54,05	(54,37)	Vasile Sălăgean (St. roșu Brașov)
53,29*	(50,54)	Iosif Naghi (Știința Buc.)
50,03	(48,50)	Matei Plev (Banatul Timiș.)
48,87	(51,75)	Lucian Kottlar (Metalul Buc.)
47,53	(46,16)	Gheorghe David (Dinamo Buc.)
47,05	(47,88)	Curt Socol (Știința Cluj)
46,78	(49,20)	Virgil Manolescu (Metalul Buc.)
45,72	(40,20)	Berndt Schuster (Știința Cluj)
43,68	(40,41)	Paul Flora (CSO Oradea)
43,30	(42,09)	Gheorghe Popescu (AS Cugir)

ARUNCAREA CIOCANULUI

RECORD MONDIAL: 73,74 m G. Zsivozki (Ungaria) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

73,74	(69,09)	Gyula Zsivozki (Ungaria)
71,02	(69,74)	Romuald Klim (U.R.S.S.)
68,40	(68,26)	Ghenadi Kondrasov (U.R.S.S.)
68,10	(67,89)	Aleksel Baltovski (U.R.S.S.)
68,04	(68,37)	Iuri Nikulin (U.R.S.S.)
67,84	(68,09)	Uwe Beyer (R.F.G.)
67,54	(66,14)	Manoli Loiz (R.D.G.)
67,02	(65,54)	Antoni Suplakov (U.R.S.S.)
66,02	(67,50)	Olgierd Cieply (Polonia)
65,72	(66,71)	Jozef Matousek (Cehoslovacia)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

- Seniori 65,55 G. Drăgulescu 1963
- Juniori I 63,36 Gh. Costache 1965 (71,52) Gh. Costache 1965
- Juniori II 61,519 Șt. Siscovici 1964

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

64,20	(64,80)	Constantin Drăgulescu (Steaua)
63,36*	(62,12)	Gheorghe Costache (CSS Buc.)
57,85	(56,88)	Virgil Tibuleschi (Dinamo Buc.)
57,70	(59,62)	Nicolae Răscănescu (Steaua)
54,35	(54,20)	Gheorghe Szasz (CSO Oradea)
54,20	(57,98)	Constantin Mușat (Dinamo Buc.)
53,91*	(43,67)	Lazăr Pirvu (Banatul Timiș.)
53,34	(51,59)	Emeric Kiss (Steaua)
53,05	(53,50)	Frederic Amels (CSO Medias)
53,02*	(—)	Stefan Șiscovici (Dinamo Brașov)

PRIMUL CRITERIU EUROPEAN DE ATLETISM ÎN SALĂ

În noiembrie, la Copenhaga, s-a stabilit organizarea primului criteriu european de atletism pe teren acoperit. Competiția chiar dacă nu poartă titulatura, poate fi considerată un veritabil campionat al Europei pe teren acoperit. De fapt, la 27 martie, în „Westfalen-Halle” din Dortmund își dă întâlnire „elita” atletismului de pe continent. Pînă acum s-au înscris atleți din nu mai puțin de 24 de țări, dar lista de înscrieri rămîne deschisă pînă la 10 martie, așa că se contează o participare și mai masivă. Totuși, competiția nu va putea deși numărul atleților care se vor întrece la „europenele” din august-septembrie de la Budapesta, deoarece la „Criteriul” de la Dortmund, participarea pe probe este limitată. Conform regulamentului, la fiecare probă poate participa

un singur atlet dintr-o țară, excepție făcînd acei care figurează pe listele celor mai buni 20 de performeri europeni ai anului. Desigur, la unele probe numărul par-

BANNISTER: SÎNT DEAJUNS 3-4 SAPTĂMINI DE ACLIMATIZARE

Multe discuții se poartă în jurul Olimpiadei din Mexic. Pe prim plan se situează, firește, problema acclimatizării. Părerile în această direcție sînt împărțite... Unii susțin că pentru a se acclimatiza cu marea altitudine de aici sportivii au nevoie de o perioadă lungă, alții că și o perioadă scurtă este suficientă. Să vedem ce părere are consilierul britanic de cercetări sportive, al cărui sedinte este fostul atlet Roger Bannister, doctor în medicină. În comunicatul consiliului se arată că altitudinea de peste 2000 m nu va avea efecte dăunătoare asupra organismului sportivilor,

dacă aceștia se vor prezenta la întrecerile Olimpiadei din Mexic după o perioadă de acclimatizare la mare altitudine. Specialiștii englezi apreciază că pentru o bună

De pe toate meridianele

acclimatizare sînt necesare doar 3—4 săptămîni...

UN ÎNTEPESANT CLASAMENT

Revista sovietică „Sport Za Rubejom” publică clasamentele sale, pe anul 1965, la lupte libere și clasice. La lupte libere se află luptătorii iranieni, care au participat la „mondialele” de la Manchester cu echipa olimpică, demonstrînd o bună formă și revenind în fruntea ierarhiei mondiale la acest sport după o întrerupere de 4 ani. La lupte clasice, luptătorii sovietici și-au în-

țeles foarte mult pozițiile față de ceilalți ani întrecînd pe următoarea clasată, Polonia, cu 31 de puncte. Echipa de lupte libere a României ocupă locul 9, iar luptătorii de „clasice” se află pe locul 5, întrecînd țări cu tradiție în acest sport ca Turcia, Iran, R.F.G., Suedia, Finlanda ș.a.

Iată mai jos clasamentele respective:

LUPTE CLASICE: 1. U.R.S.S. 49 p. 2. Polonia 18 p. 3. Bulgaria 17 p. 4. Ungaria 11 p. 5. ROMÂNIA 11 p. 6. R.F.G. 10 p. 7. Cehoslovacia 10 p. 8. Turcia 9 p. 9. Finlanda 9 p. 10. Suedia 8,5 p. 11. Japonia 7,5 p. 12. Iugoslavia 7,5 p. 13. R.D.G. 6 p. 14. Belgia 1 p.

LUPTE LIBERE: 1. Iran 33,5 p. 2. U.R.S.S. 26,5 p. 3. Bulgaria 26 p. 4. Japonia 23 p. 5. Turcia 22,5 p. 6. Polonia 6,5 p. 7. Ungaria 6,5 p. 8. S.U.A. 5,5 p. 9. ROMÂNIA 5 p. 10. R.F.G. 4,5 p. 11. Elveția 3 p. 12. Cehoslovacia 3 p. 13. Iugoslavia 3 p. 14. Suedia 2,5 p. 15. India 2,5 p. 16. Grecia 2 p.

Bilanț athletic 1965 (VIII)

ARUNCAREA SULIȚEI

RECORD MONDIAL: 91,72 m T. Pedersen (Norvegia)

BILANȚ EUROPEAN 1965:

88,14	(84,63)	Jorma Kinnunen (Finlanda)
86,56	(82,59)	Janis Lusis (U.R.S.S.)
85,50	(85,09)	Janusz Sidlo (Polonia)
85,04	(78,15)	Vaino Kuisma (Finlanda)
84,28	(—)	Arno Suppanen (Finlanda)
84,18	(82,32)	Gergely Kulcsar (Ungaria)
84,05	(76,63)	Mart Paama (U.R.S.S.)
83,28	(76,68)	Manfred Stolle (R.D.G.)
82,57	(79,92)	Urs von Wartburg (Elveția)
82,41	(75,32)	Jerzy Glogowski (Polonia)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

- Seniori 81,21 m Al. Bizim 1963
- Juniori I 66,53 W. Socol 1962
- Juniori II 64,407 S. Giubelan 1965

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

78,82	(78,78)	Gheorghe Popescu (AS Cugir)
75,40	(78,75)	Alexandru Bizim (Știința Buc.)
73,99	(65,53)	Curt Socol (Știința Cluj)
66,45	(65,33)	Gerhard Piculschi (Banatul Timiș.)
66,00*	(60,20)	Stefan Naghi (CSM Cluj)
63,75	(62,83)	Horst Wenzel (St. roșu Brașov)
62,81*	(50,72)	Marcel Petra (AS Cugir)
62,73	(61,01)	Dumitru Marian (Știința Buc.)
62,54*	(58,40)	Dumitru Clipiciu (SSE Reșița)
62,32	(61,17)	Sergiu Cătăneanu (Știința Buc.)

DECATLON

RECORD MONDIAL: 8089 p Yang Chuan-kwang (Taiwan) 1963

Record european 7968 p Iuri Kutenko (U.R.S.S.) 1961

BILANȚ EUROPEAN 1965:

7883	(7772)	Mihail Storojenko (U.R.S.S.)
7848	(7254)	Kurt Bendlin (R.F.G.)
7636	(7854)	Horst Beyer (R.F.G.)
7556	(6942)	Rein Aun (U.R.S.S.)
7519	(7555)	Iuri Diacikov (U.R.S.S.)
7486	(7193)	Frank Vravnik (Iugoslavia)
7443	(—)	Janos Bakay (Ungaria)
7433	(7386)	Curt Socol (România)
7433	(7188)	Albert Fantalis (U.R.S.S.)
7429	(6910)	Eduard Orčijev (U.R.S.S.)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

- Seniori 7433 p C. Socol 1965
- Juniori I 6413 G. Luchian 1965

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

7433	(7386)	Curt Socol (Știința Cluj)
7190	(7155)	Vasile Mureșan (Știința Buc.)
6652	(6327)	Gerhard Piculschi (Banatul Timiș.)
6413*	(—)	George Luchian (S.S.E. C-ța)
6393*	(—)	Silviu Hodoș (CSS Buc.)
6369*	(4690)	Andrei Sepci (SSE Cluj)
6165	(4517)	Eugen Simionescu (Constructorul Buc.)
5892	(3862)	Berndt Schuster (Știința Cluj)
5733	(4545)	Mihai Muha (CSMS Iași)
5641	(—)	Adalbert Schneider (Banatul Timiș.)

NOTA: 1=6 kg; 2=5 kg; 3=1,5 kg; 4=1 kg; 5=3 kg; 6=5 kg; 7=0,600 kg; x= junior. În paranteză sînt notate rezultatele din 1964.

23 de țări înscrise în „Cursa Păcii”

Între 9 și 23 mai se va desfășura cea de a 19-a ediție a „Curselor Păcii”. Cei 2314 km cit măsoară în acest an traseul Praga — Varsovia — Berlin vor fi parcursi în 14 etape. La comisia de organizare a competiției și-au anunțat pînă acum participarea 23 de țări înscrise:

Belgia, Olanda, Anglia, Italia, Danemarca, Franta, Canada, Suedia, Norvegia, Bulgaria, R. D. Germană, U.R.S.S., România, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, Algeria, Maroc, Iugoslavia, Cuba, R. P. Mongolă, Tunisia și R. F. Germană.